

# Začala rekonstrukce želečského kostela

Genealoga čekalo zklamání: kostelní baňka plná trusu

**ŽELEČ (bal)** - Po svízelném získávání finančních prostředků na opravu se kostel sv. Mikuláše v Želči na Žatecku konečně dočká rekonstrukce. Finanční prostředky se nakonec podařilo shromáždit Římskokatolické farnosti v Liběšicích a Obecně prospěšné společnosti Džbánsko.

Rekonstrukci, se kterou se začalo v září, provádí pražská společnost Konstruktiva Konsit. Nejprve došlo k vystěhování interiéru a začalo se se stavbou lešení. Postup prací mohou občané sledovat na internetové stránce obce [www.zelec.net](http://www.zelec.net).

Před opravou byl stav kostela žalostný a hrobka pod oltářem, ve které byli pohřbeni někteří z farářů, odkryta, jejich ostatky poházeny po zemi.

V pondělí 6. října byl odříznut kovový kříž z kopule kostela, který současně sloužil jako hro-

mosvod a na kterém byla připevněná plechová baňka. „Čekalo nás velké překvapení. Po otevření baňky, z velké části zrezivělé, se vysypalo vše, co sem nanosili opěnci, kteří v ni hníždili. Jinak tam nebylo zhoľa nic,“ říká želečský patriot Květoslav Kořán, jenž pečlivě zaznamenává genealogii obce. „Čekal jsem, že tam budou nějaké informace z předešlých oprav, mohly tam být nějaké údaje o kostelu, noviny nebo mince, ale bohužel,“ dodává zklamaně.

Do nově vyrobené baňky na zvonici kostela budou vloženy písemné a fotografické materiály, které připravují Květoslav Kořán společně s ředitelem lounského archivu Bohumírem Roedlem a Obecním úřadem v Měcholupce. Jde o písemnosti, které se týkají historie kostela, současnosti Želče, různé statistiky počtu obyvatelstva.

Záznamy z let 1186 hovoří o kostelu, který byl malý, dřevěný a vyhořel. Kde ovšem stál, se neví, ale pravděpodobně na místě kostela nynějšího. Roku 1360 v Želči zemřel tamní farář Mikuláš, po kterém nynější kostel nese jméno.

Jedna z největších oprav kostela v Želči byla v roce 1909, když se nepočítá oprava střešní krytiny z 80. let minulého století. V roce 1909 se opravovala zvonice, neboť byla v devastovaném stavu.



FOTO: ANEŽKA KOŘANOVÁ

Kopule kostela sv. Mikuláše v Želči je obestavěna lešením.